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S. Stino di Livenza, 05/04/20202 

 
OGGETTO: CHIARIMENTI FISCALI SU DECRETI CORONA VIRUS 
 
 
Il Fisco ha emanato il 03/04/2020 una circolare volta a rispondere e a chiarire su alcuni punti dei 
Decreti. Qui evidenziamo le risposte di maggior interesse. 
 
Tassa vidimazione libri sociali, riguarda la srl e le spa, l'importo annuale di 309,87 scadeva il 
16/03/2020 (spostato per tutti al 20/03/2020), ora il Fisco dice che la proroga al 20/03 o al 31/05 
(a seconda del volume d'affari) non riguarda questa specifica imposta. A parte l'assurdità e la 
comunicazione ampiamente fuori termine, si evidenzia che questa è una delle pochissime imposte, 
al momento non gestite dal Fisco, quindi le soluzioni in merito sono: 

1) faccio il versamento con il ravvedimento per il 16/04, circa il 3% in più 
2) non verso ed attendo un eventuale loro  avviso bonario, sanzione 10% + interessi, se non 

arriva l'avviso bonario non verso  nulla per il 2020, il versamento diventa controllato e 
quindi da farsi solo se nel 2020 devo far vidimare un nuovo registro (assemblee – consiglio 
di amministrazione) in questo caso farà il ravvedimento tardivo circa il 6% in più 

Ogni società, ripetiamo solo srl di qualsiasi tipo anche semplificata, deciderà come comportarsi, da 
parte nostra riteniamo valida la soluzione 2)  tranne ove il cliente ci comunichi per mail che vuole 
pagare come da soluzione 1). 
 
Appalti e controllo regolarità versamenti. La normativa è sospesa fino a dopo il 31/05/2020 SOLO 
se l'appaltatore, l'impresa che esegue i lavori, ha avuto nel 2019 un volume d'affari inferiore ai 2 
milioni di euro, negli altri casi il periodo di moratoria delle sanzioni scade a fine Aprile. Anche qui 
siamo alla follia burocratica. 
 
Intrastat confermato il rinvio a dopo fine Maggio 2020, la prima scadenza diventa il 20/06/2020 
per l'intrastat del mese di Febbraio 2020. 
 
Bonus affitto negozi, confermato che, al momento, vale solo per gli immobili C1 (negozi) si può 
già utilizzare il credito tramite F24 codice 6914, si ricorda che vale solo per quelle attività che sono 
obbligate a restare chiuse (vedi elenco codici Ateco del Decreto). Visto che di fatto il credito sarà 
utilizzato solo  dopo il 31/05, data di riapertura, salvo modifica, degli obblighi di versamento,  si 
procederà alla verifica e gestione nelle prossime settimane. Ricordiamo che il bonus spetta solo se il 
canone di Marzo 2020 è stato regolarmente pagato.   
 
Bonus 100 euro per i lavoratori che nel mese di Marzo hanno operato presso le sedi aziendali, 
non spetta ove abbiano lavorato da casa o se ferie,  permessi, malattia, ecc.,  in questi casi 
l'importo deve essere calcolato ripartendo l'importo fra le ore effettivamente lavorate in sede il 
numero di ore contrattuali (variano a seconda del CCNL da 168 a 176). Questo per complicare 
ulteriormente un calcolo che porterà variazioni di un paio di euro al massimo. L'importo deve in ogni 
caso essere inserito nel cedolino paga di Marzo o, al massimo di Aprile, se non è da considerare 
perso. Spetta solo se il dipendente nel 2019 ha avuto un reddito (da lavoro dipendente) non 
superiore ad euro 40 mila. 
 
Come capirete la burocrazia sta uccidendo questo Paese, o si comprende che la burocrazia deve 
essere fermata oppure accettiamo a breve diversi milioni di nuovi disoccupati. 
Noi, per quel che possiamo, restiamo a disposizione per aiutarvi ad affrontare le varie 
problematiche fiscali, gestionali ed amministrative.  
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